
. 

önyt és a társulat drágán fizetett tag- 

szélnek eresztenék. Hiszen az egy-két 

kedvéért olyan statiszteriát vonultat- 

fel, amelynek energiáit sokkal haszno- 

n lehetne értékesiteni az emberiség 

ul abból a pénzből, amibe az eddigi 

zerelési értekezletek kerültek, kórháza- 

létesitettek volna, a néptanitók számát 

arapitották volna, vagy pedig az igy ki- 

tt összegekből külön alapot teremtet- 

volna a háboruban megrokkant harco- 

támogatására, esetleg a világháboru 

tt tönkrement exisztenciák megmenté- 

Mert hiszen a leszerelési konferenciák 

n azért,mert hivatásuk lenne a háborus 

tőségek kiküszöbölése érdekében mü- 

ni, a legszorosabb eszmei kapcsolatban 

nak a háboruval. Sőt a kapcsolat nem- 

eszmei, hanem valóságos gyakorlati 

nyü is. Ha ezt az eddigi tehetetlenségé- 

ől nem tanultuk volna meg, megtudhattu
k 

a francia fődelegátusnak most tartott 

zerelési? beszédéből. A leszerelési érte- 

etek már régen biztonsági - uj szel- 

mi rágógyökér, melyet évekig lehet szo
po- 

- konferenciákká alakultak át és 

eknek jelszava már nem a leszerelés, ha- 

a a felszerelés. Megmondotta Barthon, 

a diplomáciában egészen szokatlan han-
 

n és modorban - hogy most már csak 

ól van szó, kinek szabadjon jobban és 

kevésbbé jobban fegyverkezni. És ha 

ezt az eddig is létezett, csak ki nem 

ott fogalmat ilyen precizen körülirták, 

nnan várjuk azt a hatalmat, amely meg- 

dályozhatná az egyes államok teljesen 

bad fegyverkezését tetszésük és teher- 

ő képességük szerint vagy azon tul is? A 

erelési értekezlettől nem. A Népszövet- 

gtől, melynek fattyuhajtása az egész le- 

relési játék, még kevésbbé. Megy min- 

n a maga utján ugy, amint ezt az utat a 

ncia főmegbizott kijelölte, amikor fi- 

evelmeztette Angliát, hogy ne fel
edkezzék 

g róla, a brit birodalom splendid isola- 

müvekkel szemben. Egyenes propagan- 

beszéd volt ez annak érdekében, hogy 

glia is siessen fegyverkezni, ha nem akar 

maradni a nagy versenyben. Mintha bi- 

ny erre a biztatásra akár Angliának, ak
ár 

merikának, vagy bármely más hatalom- 

mnak szüksége lenne. Hisz nap-nap után
 ol- 

shatjuk, hogy itt ilyen ágyukat, ott 

lyan mérges gázokat, itt akadályt nem is- 

erő hatalmas tankokat, ott száz és száz 

értföldről dirigálható személyzetnélküli 

jókat, a tenger szine alá száz méterre 
le- 

ukni képes tengeralattjárókat próbáltak 

, embereket magában rejtő légitorpedók- 

kisérleteztek. Mintha csak minden
 elme, 

inden tehetség a rombolás gonosz szelle- 

étől megszállottan a pusztulás és puszti- 

szolgálatában állana. Miutha csak meg-
 

zünt volna az emberiség boldogulásának 

ncélusága, az emberi szolidaritás érzése, az 

másrautaltság tudata és az élet értéke. 

előtérben eddig legalább megértő szavak 

ngzottak el, békülékeny gesztusok lendül- 

levegőbe, most ez is megszünt. Barthou 

egész leszerelési értekezletről lerántotta 

maszkát és most itt áll az emberiség előtt 

lódi arculata teljes ijesztő meztelenségé- 

n. A háttérben pedig a hadigyárak véres- 

profitzsákjai önelégülten röhögnek a 
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jonje is megszünt a hajóóriásokkal és lég
i 

üi 

Jvanciaocszág süt 

Litvinov uj 
Genfben igen forró lett a talaj. A po- 

Etikusok, akik azért jöttek össze, hogy 

a leszerelés kérdésében végre valame- 

lyes megállapodást létesitsenek, távo- 

labb állanak ma ettől a megállapodástól, 

mint valaha. Ismertettük Simon an- 

gol külügyminiszter szerda esti beszé- 

dét, amelyben a leszerelés kérdésében 

kifejtette Anglia álláspontját. Simon 

arra a megállapitásra jutott, hogy a je- 

len körülmények között nincsen kilátás 

a megértésre. 

Barthou francia külügyminiszter 

fejtette ki azután a francia álláspontot 

és meglehetősen nyiltan jelentette ki, 

hogy 

Franciaország nem tartja elfo- 

gadhatónak azokat a javasla- 

tokat, amelyek Németország- 

nak a fegyverkezést megenge- 

esetén nem akat készületlenűl 
tétek a leszevelési konfevencián 

1 

dik. Támadta Németországot, 

A vilás 
ha a leszerelési 

Genfben Barthou beszéde óta igen 

nagy izgatottság uralkodik. A leszere- 

lési konferencia vezetői azon a vélemé- 

nyen vannak, hogy az egész világon va- 

lamennyi állam fegyverkezik és attól 

tart, hogy a leszerelési konferencia 

kudarcának esetére a világkatasztrófa 

elhárithatatlan lesz és egyik állam sem 

akarja, hogy ez készületlenül érje. 

Csütörtökön a leszerelési konferencia 

megnyitása után kiderült, hogy nincsen 

szónok. Aloysibáró olasz delegátus- 

nak kellett volna beszélnie, azonban le- 

mondott a szólásjogáról, mert 

titvinov pofitikai 

A Népszövetség tanácsa pénteken dél- 

előtt zárt ülést tartott, amelyen külön
- 

böző eljárási kérdésekkel foglalkozott. 

A magyar panaszirat a magyar-jugo- 

szláv határincidensek kérdésében még 

nem került tárgyalásra. 

Csütörtökön Litvinov orosz kül- 

ügyi népbiztos ebédet adott, 

azmelyre hivatalosak voltak Be- 

nes csehszlovák, Titulescu r0- 

kba. Kezdenek az egyenesbe jönni. mán és Tevfik Rüzsdy bey tő- 

katasztrófa elkerülhetetlen 

K 
amely szerinte egész Európa 

számára veszélyt jelent. 

Litvinov orosz külügyi népbiztos 

óvta a konferencia résztvevőit, hogy 

magukat tulságos pesszimizmusnak e
n- 

gedjék át. Javasolta, hogy a leszerelési 

konferencia mellett létesitsenek egy 

ugynevezett békeszervet, amely lehető- 

véteszi azt, hogy Németország és Ja- 

pán is visszatérhessenek Genfbe. 

A francia lapok Litvinovnak ezt a 

tervét hevesen ellenzik. Szerintük ez a 

békeszerv ujabb Népszövetség volna a 

Népszövetség keretein belül. 

Nincsen ennek semmi értelme, 

mert ha ez megvalósulna, ak- 

kor a Népszövetségnek már 

alig maradna munkája és leg- 

feljebb csak a leánykereskede- 

lem és a kábitószerek forga- 

lomba hozatala ellen küzdhetne. 

konferenciát kudarc éri 

Mussolinitől azt az utasitást 

kapta, hogy Barthou beszéde 

után Olaszországnak a leszere- 

lési konferencián már nincsen 

mondanivalója. 

Ezek után Henderson elnök a kon- 

ferencia tanácskozásait huszonnégy órá- 

ra elhalasztotta. 

mitsa azokat az ellentéteket, amelyek 

Sir Jonh Simon és Barthou között fel- 

merültek. Henderson reméli, hogy a két 

külügyminiszter között a támadt éles el- 

ebédet adott. 

amelyen Titulescu is résztvett 

lentétet sikerülni fog elsimitani. 

rüök külügyminiszterek. 

Hirlik, hogy ezen az ebéden nagyfontos- 

ságu politikai kérdésekről volt szó. Pén- 

teken Barthou francia külügyminiszter 

adott ebédet, amelyen Simon, Litvinov és
 

Titulescu vettek részt. Eizen az ebéden a
 

leszerelési kérdésekről tanácskoztak. 

pPárisból jelentik, hogy a francia ka-
 

mara pénzügyi bizottságában Petain 

szenkEszrűséG ÉS KIADÓMIVATAL: 
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szervet aján 

Henderson mindent elkövet, hogy elsi- 
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gősen ilegyvevhezik, mecit uj háboru 

állani -Nagy ellene 

Hárd frankkal való kiegészitését. A had- 

ügyminiszter rámutatott arra, hogy Né- 

metország állandóan fegyverkezik és uj 

háborura készül. 

Ezt a veszedelmes csendet azon- 

ban Franciaország ismeri és a 

maga részéről is mindent elkö- 

vet, hogy egy esetleges ujabb 

háboru ne találja készületlenül. 

Németország nem tartja be a versaillesi 

békeszerződést és Franciaország min- 

dent elkövet, hogy ennek a szerződés
nek 

továbbra is érvényt szerezzen. Minda
zon- 

által szükséges, hogy Franciaország 
ne 

riadjon vissza semmiféle áldozattól. Ez
e- 

ket a milliárdokat hadi kikötök létes
ité- 

sére és felszerelésére, továbbá a légi 

flotta kiegészitésére forditják. 

Ujabb hirek arról számolnak be, 
hogy 

Franciaország és Németország közöt
t 

a Saar-vidék kérdésében meg- 

egyezés jön létre. 

A tárgyalás folyik és remény van 
meg- 

állapodásra. 

A leszerelési konferencia főbizottsá
gá- 

nak ülését pénteken délután háromne- 

gyed négykor nyitotta meg He
nderson 

elnök és arra kérte a delegátusokat
, tar- 

tózkodjanak a sok felesleges bes
zédtől, 

hanem ehelyett igyekezzenek 
gyakorlati 

megoldásokat találni. 

I Beck Vladimir dr. lengyel külügymi- 

niszter hangsulyozta, hogy Lengyelor- 

szág elhárit magáról minden fel
elősséget 

a konferencia esetleges ku
darcáért. 

Lengyelország elfogad minde
n 

olyan megoldást, amely a lesz
e- 

marsall hadügyminiszter előterjesztette 

relés egyenlőségén alapszik. 

DUCA GYILKOSAI A L
EGFELSŐ KA 

TONAI BIRÓSÁG ELŐTT.
 A legfelső kato- 

hai biróság Macoveseu tábornok elnök- 

lete mellett tegnap kezdte meg Du c
a mi- 

niszterelnök gyilkosainak, 
Constantinescu, 

Belimache és Caranica bünüg
yében a 

lebbviteli tárgyalást. Budist
eanu Stancu 

Vasiliu-Cluj védők tizenkét 
pontból áll 

semmiségi panaszt terj
esztettek elő. Azon 

kivül azon a cimen, hogy 
az iratok áttanul 

mányozására nem volt 
idejük, a tárgya 

elhalasztását kérték. A hadb
iróság az el 

terjesztés elutasitotta, 

beterjesztett illetékes 

é 

a hadügyi költségvetésnek három mil- hirdetés mára várhaté. 



A Skodaügy az a nagyszabásu 
botrány, amely milliárdos összegekben 
való hadfelszerelési cikkeknek a Skoda- 
müveknél történt megrendelésével kap- 

csolatosan még másfél év előtt pattant 
ki és amelynek egyik fejezete Zeletz- 
y Brunónak, a Skoda-müvelt romániai 

igazgatójának elitélése ujra foglal- 
koztatja a közvéleményt. A parlament 

kivizsgálására bizottságot küldött ki, 

amely serényen folytatja munkáját. 

Zeletzky BEruné, a jilavai fogház- 
ban büntetését kitöltő volt igazgató, 
nemrég beadványt intézett a bizottság- 

hoz és kérfe kihallgatását, Erre a ki- 
hallgatásra csütörtökön került a sor. 

Zeletzky két fogházőr között 
autón érkezett a parlamentbe, 

ahol elegáns ruhában, frissen 

megberetválkozva jelent meg 
a bizottság előtt. 

Az elegáns fegyene ötvennyolc sürün 
teleirt oldalas memorandumot terjesz- 
tett a bizottság ele. Az emlékirat 1920.- 
tól kezdve elmondja a hadi megrendelé- 
sek történetét és azzal végződik, hogy 
ha a vizsgálóbizott Zeletzkyt ártat- 
lannak találja, nyissa meg előtte a bör- 
tönt és adja vissza állását. A bizottság 
elnöke azt a kérdést intézte Zeletzky- 
hez, hogy van-e valami mondanivalója. 
zZeletzky kijelentette, hogy vannak mü- 
szaki kérdések, amelyekre vonatkozólag 
Hfelvilágositásokat kiván adni. 
PamfilSeicaru inditványára a 

bizottság ugy határozott, hogy előbb 
áttanulmányozza Zeletzky memorandu- 
miát és csak azután eszközli a kihallga- 
tást. 
Csütörtökön a vizsgálóbizottság még 
IStefanescu-Amza tábornok volt 

hadügyminisztert hallgatta ki. A kihall- 
ssatása során elmondottakat a bizottság 
aatárgyalásról kiadott komünikében a 

Következő öt pontban foglalta össze: 
I. A Skodáék által kötött szálli- 
tási szerződésen senki nem eszkö- 
zölt lényegesebb változtatást. 

2. A kormány és a hadügyminisz- 
ter Zeletzky személyére vonatkozó- 
lag a szigarancától rossz informá- 
ciókat kaptak. 

3. A rendeléseknél nem kérték ki 
a legfőbb tüzérségi vezetőség véle- 
ményét és a bizottságban, amely 
Skodáékkal tárgyalt, nem foglalt 
helyet a vezérkar technikai osztá- 
lyának vezetője. 

4. A rendelt hadianyag nem volt 
megfelelő. 

5. Az ár tulságosan magas volt. 
Pénteken délelőtt a feltünő elegánciá- 
val öltözött Zeletzky Brunó másodszor 
is megjelent a parlament tanácstermé- 
ben a vizsgálóbizottság előtt. 
Zaharov képviselő, bizottsági tag, in- 

tézte Zeletzkyhez az első kérdéseket: 
Miért távolitották el önt annak 
idején az állásából és miért került a he- 
lyére Georgescu nyugdijas ezredes? 

Ez Stefanescu-Amza akkori had- 
ügyminiszter kivánságára történt. 

Mi volt ennek az oka? ! 
letzky a felelettel adós maradt. 

Zakarov képviselő egy pár pillanatig 
azután ujra kérdez: 

Jiz elegáns 
vpallomást tesz a Skoda-bízottság előtt a 

títokzatos laemberveől és a khaucsukembercől 

mint emlékezetes - a Skoda-ügy 

valamint ötezer lei pénzbüntetésre itélte. 

ügyelő helyettest hallgatták ki. Deac, 

latot vezette, elmondott- 
vezkedés kezdetlegesen folyt és azt nem 
is tudták befejezni, mert a szervezetet 
feloszlatták és a 
ták. 

Lungulescu helyettes főügyész ki- 
kelt a tapasztalatlan ifjuság ellen, 
a haza megmentőjeként akar szerepelni. 
Az éretlen ifjuság nem alkalm 
hogy az állami életben felelősségteljes 
álláshoz jusson. A főügyész azonban el- 

eletzly 

ság szolgálatában álltak? 

Kimondottan egyetlen 

nyugdijas tiszt sem állott a cég 
alkalmazásában. Strejescu 

nyugdijállományu ezredes a 
fővárosi kirendeltség megbizá- 
sából eljárt, hogy a Skoda- 
müveknek járó összegeket 

gyorsabban utalják ki. 

- Mennyi fizetést kapott ezért? 
- Esetről-esetre az ügyek elintézése 

után kapott tiszteletdijat. 
Stanescu képviselő kérdezte azután 

Zeletzkyt, hogy kicsoda az az ember, aki 
Zeletzky levelezésépben Omul de lemn né- 
ven szerepel? 

A khözvetitési dijak 
A bizottság ehhez hozzájárul, az ülést 

negyedórára felfüggesztették és Ze- 
letzky egy másik szobába vonult, ahon- 
nan tizenöt perc mulva pontosan vissza- 
tért. Zaharov képviselő kérdésére, hogy 
ki volt a faember, Zeletzky igy válaszolt: 

- Stefanescu-Amza. 
- Tehát Stefanescu-Amza adta a 

megbizó levelet Georgescu ezredes szá- 
mára? 
- Elmozditásom után mondja Ze- 

letzky - Georgescu csak addig állott a 
képviselet élén, amig Stefanescu-Amza 
volt a hadügyminiszter. Georgescu kü- 
lönben érdekelve van az összes elkövet- 
kezendő rendeléseknél. Én magam is tár- 
gyaltam vele a közvetitési dijakról és 
abban állapodtunk meg, hogy azok a 
rendelések megtétele arányában válnak 
esedékessé. 
Iunian képviselő kérdezi azután Ze- 

letzkytől: 
- öÖnt kiutasitották? 
- Igen, de azotán, amikor 

Stefanescu-Amza tábornok már 
esese e 

az itélőtáblai tárgyalásom 
A helybeli itélőtábla tegnap öt Jugoji 

vasgárdista ügyével foglalkozott. A fia- 
talembereket, Micescu Nicolaet, Ci- 
oncajJont, Szilly Pavelt, P e p a Jan- 
cut és Toader Liviust a Lugoj-lugosi 
törvényszék a Marzescu-rendtörvény 
alapján egyenkint kétésfél évi böntönre, 

A lugoji feloszlatott vasgárda szervezői 
az itélet ellen felebbezést jelentettek be 
és igy az ügy az itteni itélőtábla elé ke- 
rült, amelynek tegnapi tárgyalásán ta- 
nuképpen Deac Juliu rendőrvezérfel- 

aki 
annak idején ebben az ügyben a vizsgá- 

hogy a szer- 

vezetőket letartóztat- 

Azután a perbeszédekre került a sor. 

amely 

as arra, 

Adott a Skoda-müvek vezérigazga- i 

tósága jutalékot olyan nyugdijas tisz- 
teki ek, akik a fővárosi Skoda-igazgató- 

Zeletzky a kérdésre azt válaszolja, 
hogy a faember elnevezés alatt a köz- 
ponti hivatal igazgatóját értette. 
Zaharov képviselő: Ez nem lehet 

helytálló. Mi célja lehetett ennek az igaz- 
gatónak, hogy a rendelések az ő kezén 
menjenek keresztül. 

- Nem emlékszem pontosan, - vála- 
szolja Zeletzky. 

- És ki volt a kaucsukember? 
- Nem tudom. 

- Hogyan lehetséges, hogy ön, aki a 
chiffre-kulcsoknak birtokában volt, nem 
tudja ennek az elnevezésnek a jelentő- 
ségét? 

zZeletzky egy negyedórai gondolkozási 
időt kér, mert szeretne betekinteni jegy- 
zeteibe. 
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kifizetését tisztázzák 
nem volt hadügyminiszter, is- 
mét visszatérhettem és elfoglal- 
hattam előbbi állásomat. 

Zaharov: Mardarescut és Vaida 
Mirceat mikor alkalmazták? 
- Stefanescu-Amzának a miniszteri 

székből való távozása után. .m.. 
Pop Valér képviselő: Ki volt a kau- 

csukember? 

Zeletzky: Argetoianu. 
- Tárgyalt ön Maniuval? 

- Amikor Löwenstein, a Skoda-mü- 
vek vezérigazgatója, a fővárosba érke- 
zett, megjelentem vele Maniunál, mint 
miniszterelnöknél. 
A bizottság ezzel a kihallgatást befe- 

jezte és ugy határozott, hogy azt kedden 
folytatja. 
Hir szerint a bizottság megbizta 

Alexandrini képviselőt, hogy bi- 
zonyos bankbetétek után nyo- 
mozzon. Allitólag olyan pénzek- 
ről van szó, amelyeket egyes 
politikusok a Skoda-müvektől 

eeesssesooese 

Elitélt vasgárda vezérek 
védelmében érdekes beszédek hangzottak el 

gam is ezek közé tartozom - mondotta 

kaptak. 

esesesesee 

a védőügyvédek részérő, 
tés is jogi szempontból nem helytálló, ez- 
ért a vádlottak enyhébb megbüntetését 
kérte annak alapján, mert titkos propa- 
gandaanyagot rejtegettek, amelyet az- 
után alkalmas időben terjeszteni kiván- 
tak. Radu Ilie dr. ügyvéd, a vasgárdis- 
ták védelmében felmentést kért. Különö- 
sen érdekes volt Grof soreankKornél 
dr. volt főpolgármester védőbeszéde, aki 
rámutatott arra, hogy a vasgárda vezé- 
reit ugy a polgári törvényszék, mint a 
hadbiróság is felmentette. Kifejtette, 
hogy nem is lehet valakit elitélni azért 
mert egy elismert politikai párt pro 
gramjáért küzd, amely pártnak még a 
parlamentben is voltak képviselői. Az a 
vád, hogy diktaturát és az alkotmány 
módosítását kivánják, tarthatatlan, 
mert akkor Averescu marsall, Goga, Mi- 
halache és Manoilescu ellen is vádat kel- 
lene emelni. Valamennyien kivánják az 
alkotmány módositását és ezért Manoi- 
lescu ligát is alapitott. Ezeknek az állam- 
férfiaknak ezernyi követőjük van és ma- 

, 

Grofsorean Kornél dr. A korporációs ál- 
lam az ideálunk és elégedetlenek va- smerte azt, hogy a vád és igy a bünte- 

momulyukselyei 
A varróselyem előnye, hog 
egyenlőértékü a nyersselyem. 

mel. 

A varröselyem tiszta selyemből ké. A varréselyem szintarilósó A varróselyem ellentáll az idő 
A varrőselyem fénye természetes. A varrőselyem több mint 600-1 

szinben készül. 
olcsó. 
puha, elasztiku 

A varróselyem 
A varróselyem 

hoz. 
lelhasználásánál 
szemek nem szak 
nak el. 

A gyapju vagy selyemszövetek fest 
nel a varrás csak akkor kapja meg a 
szint, ha gépselymet alkalmazunk. 
Figyeljen jól tehát, hogy ruhája mive 

lesz megvarrva. 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyemnek nincs pár 

A varróselyem 

Hasznaljon tehát Gütermann varróselym 
az a legjebb 

Gütermann a Co. s 
Románá, Buücuresii 

Végül hangsulyozta, hogy a vádlott 
nem követtek el büntényt, amikor e 
országosan elismert párt részére fi 
akartak szervezni. Az öt vádlott fel 
tését kérte. A felmentés mellett é: 
mégBogdanaAntaldr.ésBaranC 
riolan dr. is. 
Az itélőtábla junius kilencedikén hi 

det itéletet. 
eeeessesesesese 009 

A fégi ezresek 
heváltásánál sikerrel nnerált 
kőt veszedelmes zsebtolvai 

A törvényszék előtt tegnap Geo 
gescu Constantin és Teodoru 
fővárosi illetőségüű rovott multu egy 
nek állottak, akiket lopással vádolta 
Az elmult év őszén Georgescu és Teod 
ru a fővárosból Timisoara-Temesvá 
jöttek és itt rendszeres lopásokat köve 
tek el. Mindketten a Nemzeti Bank ép 
letében ólálkodtak, ahol abban az id 
ben váltották be a régi ezer leies ban 
jegyeket. A két notórius tolvaj éles s 
me megfigyelte, hogy ki vált ben 
gyobb összegü ezrest, majd szóbaállta 
az illetővel. Beszéd közben azután olya 
ügyesen lopták ki áldozatuk zsebéből a 
ujonnan beváltott ezreseket, hogy azo 
észre sem vették, A zsebmetszők áldo 
zatául esett Dumitras Magda ma 
gánzónőt is, akitől a Nemzeti Bank épü 
letében tavaly novemberben 26.500 leit 
mig Simina Erzsébettől 3000 leit lop 
tak el. A rendőrségnek sikerült elfogn 
a két veszedelmes zsebmetszőt, akikrő 
kihallgatásuk során kiderült az is, hogy 
tizenöt éve folytatják már ezt a mester. 
séget. A biróság tegnap egyenként két. 
két évi fogházbüntetésre itélte őket. Az 
itélet ellen felebbeztek. 

I 

-- 

HABORUS ÉRDEMEK SZOKAT 
JUTALMAZASA. Zágrábból jelentik, hogy 
a hetvennyolc esztendős Bauer Antal zág- 
rábi római katolikus érsek mellé saját 
relmére utódlási joggal koadjutort neveztei 
ki. A koadjutor egy harminchat eszte. 
fiatal pap, aki ugyan Horvátországban 
letett, de a világháboru idején a szerb 
seregben teljesitett katonai szolgálatot. A 
horvát papság körében ez a kinevezés visz- 
szatetszést keltett, mert abban bizony s 
borus érdemek jutalmazását, nem pedig gyunk a mai parlamentáris rendszerrel. egyházi érdekek figyelembe vételét lá 



3. OLDAL 

Tatacescu mint nemzetvédelmi műnészt
ec: ] ö KÖZÉR ZET, 

odern felszerelése érdekében 

miféle áldozattól nem szabad e 

visszariadni 

közérzet 
idegesség, Igen gyakran 

remdenlem 

székle 

r apján a nemzetvédelmi tárca veze relési miniszter, St ef ane sc u-Amza, 
következmén yei 

ben tervezett változás elintézést Gorsky, Condeescu és még sokan 

Csütörtökön délután előbb Tata- a tábornoki kar tagjai közül. Tatare
scu belügyminiszter FranasoV ici lesz. 

u, majd egy órán keresztül Uica elsősorban köszönetet mondott Ui
ca tá- Az alminiszterek szem előtt tartv

a a kor- 

k volt a királynál kihallgatáson. bornoknak a miniszterium eddigi vezeté
- mány takarékossági szempontjait, hir ] 

rtörtént meg a döntés olyképpe
n, seért, majd hangsulyozta a nemze

tvéde- szerint, lemondanak állásaikról
. Csak a í 

lem ügyének fontosságát és örömé
t fe- [ miniszterelnökségi, a külügyi és a lég- 

nemzetvédelmi tárcát másfél jezte ki azon, hogy ez az összes nemzet
i ügyi alminiszterségek maradnak meg. 

selmn 

rült az a hir, hogy Inculet belügymi- 

niszter is kiválik a kormánybó
l és az uj 

A mikor valaki rosszkedvü, ini 

gerlékeny, azt szokták róla 

mondani, hogy székrekadése 

van". Ez a kifejezés annyira 

álkalános, hogy azzal jellemz
ik 

a rosszkedvü, ingerlékeny. ha
- 

ragos embert - és teljes jog- 

ónapra Tatarescu miniszterel- erők részéről támogatásban részesül. Az-
 Jaman di belügyi alminisztert tárca gs! Minlenki emeri a elkekedés kelle 

nök veszi át és utáa ; üksé . élküli mini é. Assan iparügyi és Aindenklsmerl a . ellei 

án beszélt a hadsereg szül kségleteirő
l nél üli miniszterré, parügyi metlen kövele zrményeit. dekevesen van

i 

kereskedelni elmintsztert 
pedig meh nak, akik a legelső tünetnél

 küzdenek ell 

talmazott miniszteri ran
gban koppenhá- lene. A méle anyes k 

teljes é- önay 

gai követté nevezik ki. 
alas széség fő keléke 

Az alminiszterségek megszün- dék azonben nem eenthetik kellő mértéki 

tetése körül különben még nin- 
ben és mindenkor kötelességüket. de 

az 

csen teljes megegyezés. A kor-
 

- 

mány egyes tagjai azon a véle- 

niléje Lazarescu tábornok, a har- és a tervbe vett beruházásokról. 
dik hadtest parancsnoka kerül almi- A hadsereg modern felszerelés- 

ernek. A király Uica tábornoknak a sel való ellátása érdekében sem- 

ironarend nagyszalagját adományozta. 
itéle áldozattól 

tarescu miniszterelnök, akinek nem- 
mitele a doza nem szabad 

visszariadni. Beszédét ezekkel a 
delmi miniszterré történt kineve- 

a hivatalos lap tegnapi számában szavakkal fejezte be: Mindent a 

jr 

ott napvilágot, tegnap délben megje- 
hadseregért! a v 

1t a nemzetvédelmi miniszteriumban és A nemzetvédelmi tárca vezetésében ményen vannak, hogy a belügyi, 

vette hivatalát. Az aktusnál jelen vol- történt változással még nincsenek elin- pénzügyi és földmivelésügyi al megetősti a Beleket, arra 

Uica tábornok eddigi nemzetvédelmi 
tézve azok a változások mind, amelye

ket miniszteri állások fentartására 
kézzteti éket, hogy fáldalom- 

n, természetesen vá- 
asszók ki a mérges anya- 

akat 
l 

A 

Ára Lei 70.2 33.- 88- 

is szükség van. 

szter Paul Angelescu hadfelsze- a kormányban terveznek. Ujból felme- 

..............
........... oese

eeeessesseege 
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Capitol-Steiner nagyzol 

s közben a város a
 még nagyobb veszt

eségek elkerülése 
pr. wander r.1. uzemek készitménye 

érdekében tárgyaláso
kat folytat a Forum-moz

i 

megvásárlására 
A bánsági magyartas 

és a községi választá sok
 

A közönség, mely a mozit látogatja, nem 
közremüködése nélkül. Ez eddig éppen 

elég kárt okozott már azáltal is, hog
y a 

legutóbbi hüvös estéken nem lehetett a 

kertmoziban előadásokat tartani. 
Erre 

összedőlt Capitol-mozi ügye 

gszik és ebből a Vestul cimü lap azt kér ebből a munkából, mert boldog, hogy 

etkeztetést vonja le, hogy politikai az isteni gondviselés egyszer megmen- 

efolyások érvényesülnek, melyeknek tette az összelapitás veszélyétől. Ezt 
községi választásokon a magyarság ön-

 

ja az egész csunya és párját ritkitó [nem akarja próbára tenni még egyszer
. való tekintettel 

álló istával vegyen-e részt, vagy pedig 

valamelyik más párttal választási kar- 

A Magyar Párt egyes községi tago- 

zatai most döntenek, hogy a közelgő 

ezési botrány eltussolása. Stei- A város vezetőségének a legelemibb üz- á a á is fol! 
e a város tárgyalásokat is folyta- 

2 é 

r, a famózus pallér, közben cikkeket leti érdekek szempontjából is kötelessége kotta ornnmel kaljavnosa telit létesitsen Sanpetrusel 

almaz egyes lapokban, de mint titkos a munkát más megbizhatóbb céggel el- al noky azt a e02 e sin metszentpéter magyarsága e 

kesztő sem bizonyul jobb mesternek, végeztetni, ha nem akarja, hogy a kö- al hory goepszi önálló listát. A községben két elelő 

házat megvásárolja. tát nyujtottak be. Mindkét listára fel- 

nt az épitészeti szakmában. zönség kerülje a Steiner-féle szerkezeti 

Érvei összeomlásának még ak- csodákat. 

/ 

kora vihar sem kell, mint a Talál bőven ilyeneket azok kö- 
selni? Tény az, hogy gondoskodni kell 

gyar Párt ottani tagozata erre v
aló te 

Capitol-mozinak. 
zött is, akiknek müködési eng

e- moziteremről, de az ezzel j
áró kiadáso- kintettel szabad kezet adott tagjainak, 

kat viseljék azok, akiknek a mai példát- hogy hová szavazzanak. 

Vajjon ennek a költségeit ki fogja vi- vettek két-két magyar jelöltet
. A Ma- 

ldogan állapittatja meg, hogy A meny 
délyét mo akariók ihes lan állapot tulajdonitható. Éppen ezért A Magyar Párt Sentanoua-ujszentesi 

ezet összeomlása révén emberéletben misiteni. Pedig ezek egyikének nem szabadna késni a bünügyi zárlat el- tagozata vasárnap, junius 3-án délután 

közgyülésen 

em esett kár és igy nincs alapja a bün- 
háza sem dőlt még össze. rendelésének sem azok vagyonára, akik három órakor rendkivüli 

vádi eljárás meginditásának. Közönséges Az ügyészségi vizsgálat állitólag a na- ennek a botrányos ügynek a részesei. határoz, hogy önálló listával vegyene 

kossági kisérlet voit a mozi tetőzetét pokban befejeződik és akkor időszerü Hisszük, ha ez eddig késett is, nem fog 
részt a választáson. Ugyancsak a 

ár tudatlanságból, akár a haszonlesés lesz az ujraépités. De Steiner tevékeny I tová
bbra is váratni magára. községi választással foglalkoznak vasár- 

nnyelmüsége folytán ugy megépiteni, 
nap délután a Frateliaujkisodai és 

e az hónapokon keresztül az eeeee : 
Bessenyey-telepi magyarpárti tagoza 

zainak életét veszélyeztette. Csak 
is. Mindkét tagozat közös közigaz 

e gondolja, hogy szt elnikus magya A belügyminiszter által lóváhagyott költsénvetési 

ematei teén teteni; vasran megváltoztatla a város idelglenes hizottsága és az se a 

utere szánt tsszeből további egy millól 
éseit is? Román laptársainkban külön- 

egedü téla vendéglőben rend- 

böző nemzeti igényekkel kapcsolatban ál- 
á ű Kivüli közös közgyülést tart. A közgyü- 

z a az ulgtekeeek lecsinett a román szintársulat támogatására tt m kezyülea 

em teszik meg a szükséges lépéseket, 
a A város annak idején az állandó ro-

 millió leiel leszállitja és ezzel felemeli 
az amint a jelöltek személyéről határoz- 

emzeti közvélemény maga veszi kezébe 
mán szintársulat támogatására a költ- állandó román szintársulat évi támoga-

 nak. 

z ügyek intézését. Mi a legalitás állás- 
ségvetésbe három millió leit vett föl. 

A tását. 

ontján vagyunk és az önbiráskodást belügyminiszter ezt az összeget két mil- 
A Magyar Párt bánsági tagozata meg- ruULMAGAS AZ ERETTSEGI DIJA Aa 

lem fogadjuk el jogosnak semmilyen kö- 
lió leire szállitotta le. Most azután ebben 

felebbezte ezt a határozatot és kifogáso
l- . . ; 

rülmények között, de ilyen esetben meg
 az ügyben meglepő fordulat történt. A 

ja, hogy bár május 22-ről van keltezve, 
közoktatástia! ainiszter uibél szabálozt 

dnók érteni a közvélemény felháboro- vá
rosháza kapuja alatt a vásárhirdeté- csak most függesztették ki és igy az tu- 

kézépiskolai vizál üit első e 

ásának kirobbanását. Erre azonban sek között közszemlére függesztettek
 ki lajdonképpen nem volt a törvény által tályba való felvételt ie dija nyelevan 

em lesz szükség, mert bizunk benne, egy május 22-ről keltezett ideiglenes bi- megszabott tiz napon keresztül közszem- leb a kis érettségi dija szlannin le 

logy az igazságügyi hatóságok megta- zottsági határozatot. Eszerint a város lére kitéve. Kifejti a felebbezés azt is, nagy érettségi dija ezerkétszáz lei és a tani 

lálják a törvényes megtorlás eszközeit. ideiglenes bizottsága a belügyminiszter hogy a város ideiglenes bizottságának tóképzői képesitő vizsga dija háromszáz 1 

A kitünő Steiner különben ma- által jóváhagyott költségvetést megvál- nincsen joga az évi költségvetést önha- A miniszterium a nagy érettségi vizsga : 

ga beismerte, hogy a felelősség toztatja és a két milliót három millió lei- talmulag megváltoztatni és törvénytelen ját igen magasla szabta meg és ezzel s 

öt terheli, amikor vállalkozott a 
fe emeli fel. A két elemi iskola épitésé

re dolog, hogy az iskolai célokra előirán
y- szegény tanulónak valósággal lehe 

tetőzet ujbóli felépitésére. előirányzott öt millió leit a város egy lzott összeget csökkentik. 
hogy érettségi vizsgát tegyen. 

aosese90esessees
eseee Wwoaeeseseese

seseseg 



előflzetési arak 

eoménlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed 
évre i60, félévre 300, egész évre 60c 

leit fizetnek. 

Magyarországomn: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengó 
Magyarországi nyugdjasok havonta a 
negyedévre 8, félévre 15, egész évr 

a0 pengőt fizetnek 

Teleton. 
a-s82. este 10 óra után 14- 

vagy 2-42 

A szerkesztésér: és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

4A Temesvarer Zeltung ayomás 
nyomása 

Még egyszer 
az embervételem és áltatvádelem 
Kun Ferenc dr.-nak a csirkés felháboro- 

dásról és a csavargó gyermekekről szóló 
cikkemre adott válasza, sajnos, sem meg- 
nyugtatni, sem meggyőzni nem tudott. Ma- 
gam is azok közé tartozom, akik nemcsak 
emberségesen bánnak az állattal, de szere- 
tik is. Mielőtt a magam álláspontját megvé- 
deném, ki kell jelentenem, nagyon igaza volt 
az illető uriasszonynak, aki nevetségesnek 
találta, hogy egy ismeretlen hölgy rátá- 
madjon azért, mert a kezében levő pár csir- 
két fejjel lefelé tartva vitte hazafelé. Bizo- 
nyára nem kinzás volt a célja és csupán 
azért nem fogta ölbe, mivel a ruháját saj- 
nálta tönkretenni vele, - amiért viszont 
férjének kell megszenvednie, amig mást ve- 
het helyette. 
Egyáltalán nem állitottam egymással 

szembe a két kérdést ugy, mintha egyik a 

másikat kizárná". Itt csak arról van szó, 
hogy tényleg az emberi jótékonyság és kul- 
turális haladás karrikaturája az ilyen ön- 
zetlen buzgóság az állatvédelem terén, mint 
a cikkemben irt két eset mindaddig, amig 
kiskoru leányok és fiuk ki vannak dobva a 
biztos züllés utjára a nagyvárosok éjsza- 
káiban. Nekem az a szerény véleményem, 

hogy az „emberi erkölcsök javitását és az 

eldurvulás elleni küzdelmet sohasem fog si- 

kerülni megvalósitani, amig nem az embe- 

reket védő egyesület, hanem az állatvédő 
egyesület müködésén keresztül gondolják 
ezt kivihetőnek. 
Cikkének utolsó soraiban ezt irja: Az ál- 

latvédelmet más szemmel nézik mindazok, 
akik az emberi kultura előrehaladásában 
biznak és nem adják át magukat a vissza- 
fejlődés sötét gondolatának. Nehezen le- 
hetne örvendeni az olyan kulturhaladásnak, 
ha minden háziasszony két kezét előre- 

nyujtva és tenyerére fektetve vinné haza a 

csirkét a piacról és az összes kutyák a sza- 
lon süppedő szőnyegein heverve csattogtat- 

nák fogaikat, legyek után kapkodva a leve- 
gőben, ha ugyanakkor nincs egy olyan em- 

bervédelmi intézmény, amelynek tagjai éj- 
jeli szolgálatot tartva összeszedik az utcá- 
ról a serdülő fiatalságot és kézbeveszik 
ezeknek a sorsát, hogy mire felnőnek ne le- 
gyenek nagyszerü kulturánknak élő lelkiis- 
meretfurdalásai. 

Elsősorban szükségünk volna egy általá- 
nos, nagy emberi összefogásra az embervé- 
delem érdekében. Be sokat lehetne azokból 
a husz leiekből csinálni még akkor is, ha 
csak a felét forditanánk embervédelmi in- 
tézményekre és a többi maradna az állatvé- 
delem céljaira. És mennyi, de mennyi em- 
bert lehetne megvédeni olyan önzetlen jó- 
szivüséggel, amilyen a csirkét és kutyát saj- 
náló emberekben van. Az állatvédelem ügye 
is milyen gyermekjáték volna, ha az embe- 
reket védenénk meg először, ha az emberi 
kölcsöket igyekeznénk megszeliditeni. Az 

emberek a nagy általánosságban ma sokkal 
jobban bánnak az állatokkal, mint egymás- 

1. Valószinüleg azért, mert ehhez mégsem 
I1 különösen nemesebb motivum. Elég egy 

JÖN AZ UJABB HŐHULLAM. Ameriká- 
ban ujabb nagy hőhullám van, amely az ed- 
digi hőséget is felülmulja. Helyenként száz- 
öt Fahrenheit-fok meleget mutat a hőmérő. 
A meleg különben terjeszkedik Európa felé. 
Városunkban tegnap a meleg ismét jelenté- 
kenyen emelkedett és a hőmérő délben 26 
fok meleget mutatott. A meteorológiai inté- 
zet jelenti a következő huszonnégy órára: 
Szép, derüs idő várható, további felmelege- 
déssel. 

- Pius pápa hetvenhét éves és ezt a szü- 

letési évfordulót a Szentatya teljes vissza- 
vonultságban tölti a Vatikánban. Önnepsé- 
gek nem lesznek és csupán a Vatikán or- 
mára kitüzött lobogó jelzi, hogy a pápának 

születésnapja van. 

- Imbroane A m üdr. hazaérkezett kül- 
földről. Imbroane Avram dr. közokta- 
tásügyi államtitkár, aki hosszabb ideig Me- 
ránban tartózkodott, visszatért külföldi ut- 
járól. Az államtitkárt, aki egyben a liberá- 
lis párt temesmegyei tagozatának elnöke, 
visszaérkezése alkalmával a párt tagjai és 
barátai lelkes fogadtatásban részesitették. 
Az államtitkár tegnap a fővárosba utazott 
és ujból megkezdte hivatali ténykedését. 
- Az idegenek jelentkezése. Közöltük, 

hogy városunkban megkezdődött az idege- 
nek ellenőrzése. A rendőrség idegenellen- 
őrző osztálya ezuton is figyelmezteti az ide- 
geneket, hogy tartózkodási engedélyük 
meghosszabbitása végett junius 5-ig jelent- 
kezzenek. Jelentkezni lehet naponta - a va- 
sárnapot kivéve - délután 4-8 óra között 
a rendőrprefektura épületének földszintén 
levő 21 számu irodában. 

- Lugoji uriasszony halála. Lugojon 
hosszas szenvedés után meghalt özvegy 
Epstein Sándorné, született Pickler 
Regina, néhai Epstein Sándor kereskedő fe- 
lesége. Az elhunyt uriasszony fáradhatatla- 
nul jótékonykodott és a szegények jótevője 
volt. Halálát fia, Epstein Márton lugoji ke- 
reskedő, menye és unokái gyászolják. 

- A zsidó napközi gyermekotthon be- 
mutatása. A helybeli zsidó napközi gyer- 
mekotthon vezetősége, abból az alkalom- 
ból, hogy az otthon berendezésének át- 
alakitása elkészült, a második kerületi 
Caragialg-Jókai-utca 2. szám alatt levő 
helyiségeket holnap, vasárnap délelőtt 
tizenegy órakor ünnepség keretében fog- 
ja a közönségnek bemutatni. Az ünnep- 
ség alkalmával a gyermekek délutáni 
foglalkoztatásának néhány számát is be- 
mutatják és ezért kérik az érdeklődőket, 
hogy minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. 

- A féltékeny férj megölve feleségét. 
A törvényszék Deleanu-Imbroane-ta- 
nácsa előtt tegnap Milos Jon hetven 
éves fibisi gazda állott, akit emberölés- 
sel vádoltak. Az öreg gazda állandóan 

szerelmi féltékenységével gyötörte fele- 
ségét, Milos Savétát, aki megsokalta 
férje durvaságait és az elmult év októ- 
ber havában Timisoara-Temesvárra szö- 
kött egyik ismerőséhez. A férfi ekkor 
felesége után jött, akit sikerült is rábe- 
szélni, hogy térjen haza. Otthon azon- 
ban heves vita támadt közöttük, amely- 
nek hevében az asszony körmeivel ösz- 
sze-vissza kaparta férjét, akit fojtogat- 
ni is kezdett. Milos Jon ekkor zsebéből 
revolvert rántott és négy lövéssel meg- 
ölte az asszonyt. A törvényszék az ügyet 
julius 13-ra elhalasztotta. 
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en a csak az , 
Mindenki bonjaival 

a az utazás és fürd 
van készitve 

kellemetlen megle 

a fürdőszelvény-k 

ségek, stb. nem fordulnak elő 

mint a rendes árak 
Felvilágositások, prospektusok, stb, dijmentesen: 

vseseemmee .............................. 

Europasé utazási iroda 
megy nyaralni 
őn való tartózkodás gondosa 

petések, felárak, borravaló-n 

ura (pausálkura) sokkal olcsó) 

utazási iro 

- Kávéháztulajdonos kitüntetése. Vá- 
rosunk egyik érdemes kávéháztulajdono- 
sát királyi kitüntetés érte. Az uralkodó 

Weisz Dezsőnek, a második kerületi 

Dacia-kávéház agilis tulajdoncsának a 
kereskedelem és ipar terén szerzett érde- 
mek elismerésére alapitott érdemrend 

első osztályát adományozta. Weisz De- 
zső kitüntetése, amely egyben városunk 
vendégiparának is elismerést jelent, a 
kávéház vendégei és a kávéháztulajdo- 
nos ismerősei körében őszinte örömet 
keltett. 

- A Haladókör majálisa a kiserdő- 
be. A Ronat-Rónáci Haladókör az álla- 
mi elemi iskolával együttesen junius 
3-án, vasárnap nagyszabásu majálist 
rendez az ottani kiserdőben. A kirándu- 
láson zenekar és különböző ötletes mu- 
latságok fogják szórakoztatni a résztve- 
vőket. A társaskirándulásban való rész- 
vétel dijtalan, ellenben kisebb adomá- 
nyokat elfogadnak a szegény gyermekek 
tankönyveinek beszerzési alapjára. In- 
dulás vasárnap délután félkettőkor az 
iskolából zeneszó mellett. 
- IHnasleányok ünnepélye. A negye- 

dik kerületben levő katolikus Misszió 
vezetése alatt álló inasleány-egyesület 
junius 3-án, vasárnap délután félötkor 
tartja évzáró ünnepélyét. Az egyesület 
fiatal leányai különböző szórakoztató 
számokkal fogják a családias ünnepsé- 
get kitölteni. Az ünnepélyt a Bonnaz- 
utca 10. szám alatt levő egyleti helyisé- 
gükben tartják, melyre ezuton hivják 
meg ismerőseiket, az egylet pártfogóit 
és az érdeklődő közönséget. 

- Halálozás. Schneider János nyu- 
galmazott városi tisztviselő, Lugoj legöre- 
gebb polgára, 91 esztendős korában meg- 
halt. Az elhunyt tekintélyes család sarja 
volt, nyugdijaztatása után a katolikus egy- 
házközség tisztviselője lett és ebben a minő- 
ségében is nagy tiszteletnek örvendett. Ha- 
lálát leányai, Nemes Kálmán könyvkereske- 
dő felesége és Sehlosser József nyugdijazott 
igazgató-tanitó neje, valamint vejei és uno- 
kái siratják. Temetése őszinte részvét mel- 
lett ment végbe. 

- Felgyujtotta kis játszótársát. Cuves- 
dia-Temeskövesd községben megrenditő 
szerencsétlenség történt, amelynek Butan 
Eva tizenegy éves kislány az áldozata. A 
kislány Bálint Vasile fiucskával játszott, 
aki valahonnan egy doboz gyufát szerzett. 
A fiu egymásután gyujtogatta a gyufákat 
és közben a leányka ruháját is meggyujtot- 
ta. Butan Éva olyan sulyos égési sebeket 
szenvedett, hogy néhány óra mulva meg- 
halt. 

Vas- és rézágyak. gyerekágyak, mosdók 
és egyéb lakberendezési cikkek - Kerti butorok, padok, székek, nyugvószékek, stb Ször- és afrikmatrácok - Drótmatrácok 
rezezett sodronyból és horgonyozott lánc- hálózatos acélsodronyból. 
Teljes lakás-, szálloda-, szanatórium és kőr- 
házberendezések rendkivül olcsó árban 

Bozsák M. és fFia R.-T. 
cégnél, sodronyáru-vasbutorgyár Timisoara It, etr. Sznuiut (Alooár a) 10 és4V., Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 31 

Bejárat: Str. L Vácárescu (Bem-u) Tel. 3-88 
Arjegyzék ingyen és bérmentvel! 

Nagy készletek! 

- Hihetetlenül hangzik, de 
házi körökben komolyan beszélik, 
a Scudier-parknak a báziási vágán 
helyezésével felszabadult területét 
helyeknek akarják parcellázni. Mi 
liget a városnak egy-egy tüdős 
és nem tudjuk elképzelni, hogy 
másutt parkokat létesitenek, nál 
házhelyeket csináljanak belőlük. 
tiltakozunk egy ilyen terv felvetés 
lehetősége ellen is annak a lakos 
nak a nevében, mely ugyis elés 
kénytelen nyelni. Ezt lenyeli, m 
muszáj. Nem hajlandó azonban le 
ni a park megcsonkitásának tulmei 
ötletét. Ma még hihetetlenül ha 
de idejében tiltakozunk, nehogy 
napra a hihetetlenből valóság leg 
és a tiltakozással is elkéssünk. 
- Aranylakodalom. Sziklai Já 

nyugalmazott főmozdonyvezető és fi 
sége, született Skober Hermina, 
ünneplik meg szük családi körben há 
ságuk ötvenedik évfordulóját. A jubi 
házaspár házasságából négy gye. 
született. Az aranylakodalmas házasoi 
a ritka jubileum alkalmából gyermekei 
rokonaik, ismerőseik és barátaik elha 
mozták szerencsekivánatokkal. 
- Betörés egy üzletbe. Az elmult 

szaka ismeretlen tettesek vakmerő 
don behatoltak Kohn Adolf festékk 
reskedő negyedik kerületi, Scudier-té 
üzletébei és onnan háromezer lei é 
árut zsákmányoltak. A tettesek kézre 
ritésére megindult a nyomozás. 
- Bosszuból agyonlőtték haragos 

kat. Dobresec u Ion fuzanai gazdálk 
dó a Dnyeszterből vizet akart hozni. M 
közben edényeit megmeritette a foly 
ba, két granicsár katona haladt felé 
akik hátulról agyonlőtték Dobrescut. 
két katonát letartóztatták. Kihallgat 
suk során bevallották, hogy Dobresc 
nak haragosai voltak és most bosszub 
lőtték agyon. 
- Véres családi háboruság. Craiov: 

Preda Dumitru családi perpatvar Sorál 
egyetlen lövéssel agyonlőtte a feleségét. Az 
után revolverét önmaga ellen irányitotta é , 
főbelőtte magát. Az asszony azonnal meg 
halt, férjét haldokolva kórházba szállitot 
ták. 

ueika 
myőrvárosi állomás 
közelében cirka 30 vagon 
belfogadóképességü 
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hamelni patkányfogó
 valami- 

esrégen előre megállapi
tott dij 

n kipusztitotta Hame
ln porosz 

valamennyi patkány
át. Régen 

és igy a patkányirtás 
módjára 

supán verziókra vagy
unk utal- 

egyik verzió szerint 
először ten- 

agymával kisérletezett, a 
pockok 

el is fogyasztották
 és utána az 

akoma örömére vig t
áncra per- 

Ehhez a zenét a hameln
i pat- 

fogó maga szolgáltat
ta azóta hi- 

vált sipjával. A mási
k verzió sze- 

a patkányfogó nagyon jól tudta, 

a tengeri hagyma árta
lmatlan 

ezért mindjárt a radi
kális meg- 

t választotta. összef
ogdostatta a 

gcsálókat és agyonütötte A
zóta év- 

ok teltek el és nálunk 
a város ve- 

ge most monopoli
umot adott egy 

aságnak a patkányirt
ásnak tengeri 

mával már akkor nem
 bevált mód- 

ével való eszközlésére
. Nem lenne 

avezetőbb és főleg olc
sóbb nálunk 

zen drága kisérletezés
 helyett a ra- 

lis és bevált összefo
gdosás rend- 

ét alkalmazni? Már a háztulajdo- 

ok zsebe érdekében is!
 

starhemberg osztrák
 alkancellár Bu- 

n. Starhemberő
 herceg osztrák 

llár tegnap délben eg
y órakor autón 

pestre érkezett. Délben Göm- 

gyar miniszterelnök ebédet 

este pedig a 

elnökségen estély volt.
 Starhem- 

ma Horthy Miklós fogadj
a kihall- 

azután pedig ebéden 
látja vendé- 

* 

ák alkancellár este visszauta- osztr: 

sbe. 

ét országhatár között. A 
hadbiróság 

tolescu ezredes elnöklete alatt 

itélkezett Mat kocs i 
k Józset, har- 

s cipész felett, akit 
tiltott ha- 

ssel vádoltak. Matkocsik, 
aki Ara- 

ületett, még gyermekkorában 
került 

országra, ahonnan az elmult 
évben 

a szökött és Aradon szüleinél 
tar- 

ott Ez év áprilisában egy razzia 
al- 

1 a rendőrség elfogta és 
mivel nem 

án állampolgár, áttették 
a határon. 

ország ugyanezzel az indokolással 

tte a határon. A szerencsétlen ci- 

terrel igy tizennégy napig labdáz- 

ét határ között, mig most 
a timisoa- 

dbiróság elé került és tiltott 
határát- 

miatt két hónapi fogházra itélték. 

Ihalasztott műkedvelői előadás. 
A 

dik kerületi Katolikus Ifjusági 

ület, miként beszámoltunk, ma, 

s 2-ra tervezte Szalay Mátyás: 

a érvényesek. 

Meghivó 
Charitas önsegélyző egy

esület ezen 

17-én délután 4 órakor a sör
gyár termé 

Timisoara II, Str. 

rudvar-u. 1. szám alatt 
tartandó 

rendkivüli köznyűlésre. 
ennyiben a közgyülés ezen a nap0 

ozatképtelen volna, ugy a
z 1934. 

tagok számára való 

lesz tartva. 

közgyülésen csakis a tagsá 

rolható a szavazati jog. 

NAPIREND: 

lesitő megnevezése. 

Elnöki jelentés. Zei 

Inditványok. 

nemesi előneve szerint cserneki és 

tarkeői - nem követte ősei példáját, 

ni cimü bibliai szinjátékának elő
adá- 

Az előadásra azonban eddig 
még 

rkezett meg az engedély és ezért
 a 

ezett előadást később meghatár
ozan- 

dőre elhalasztották. Az előadásra 

váltott jegyek a legközelebbi elő- 

pegeeeesessespesesLesee 

meghivja t. tagjait az 1
934. évi junius 

tefan cel mare- 

évi 

s 24-én ugyanazon helyen 
és időben, 

mint ugyanazon napirenddel 
és a jelen- 

tekintet nélkül 

; gi könyvecs- 

Ilmutatása ellenében vehető rész és 

Elnöki megnyító és két jegyzőkönyv-
 

temetkezési segélyek uj tabellájának 

Desseviíy 

nem ment katonai pályára, nem lett ál- 

lamférfiu, hanem Isten katonája és az 

Isten lelki államának egyik országlára 

lett. Szivének sugallatára hallgatva a 

papi pályára lépett. Az ősi Egerben 

szentelték föl pappá, majd egyre feljeb
b 

ivelő müködése során 1890-ben a csa- 

nádi egyházmegye püspöke lett. Tizen- 

hét esztendőn keresztül müködött váro
- 

sunkban. Munkája áldásos volt. A hit
- 

élet emelése és az iskolák érdekében 

rengeteget dolgozott. 1900-ban, amikor 

a magyar nemzet kilencszázadik évfor- 

dulóját ünnepelte meg annak, hogy a 

keresztény hitre tért, Dessewffy
 püspök 

nagy zarándoklatot vezetett Velencébe 

Szent CGellértnek, a csanádi egyház- 

saueeu ee
 osvegesee 

- A magyarság érdemes képvise
lőjé- 

nek kitüntetése. Megérdemelt kitünte- 

tésben részesült Langer Sándor az 

Oravita-oravitai Westend - keztyügyár 

tulajdonosa. Károly király Langer 

Sándort az ipar és kereskedelem terén 

szerzett érdemei elismeréséül az ezek 

jutalmazására alapitott érdemre
nd első 

osztályával tüntette ki. Langer Sándor 

igazgató kitüntetése alkalmából
 számos 

üdvözlésben részesült. A magya
rság ez 

alkalommal is meleg szeretettel veszi 

körül Langer Sándort, aki a Magyar 

Párt ottani tagozatának egyik l
elkes ve- 

zetője és a magyarság gazdaság
i és kul- 

megye első püspökén 

kilencszáz éves fennállásának 
is ü 

az egyházi és világi hatósá
gok elismer- 

ték és azokért kitüntetésekke
l halmoz- 

Sándot 
ek sirjához. Ez a 

zarándoklat egyuttal az egyházmegye 

nnepe 

volt. Népszerü volt, nagy volt, 
érdemeit 

ták el. 1907-ben halt meg Budapeste
n. 

Holttestét hazahozták székvárosába és 

általános gyász mellett az 
itteni székes- 

egyház sirboltjában helyezték
 örök nyu- 

galomra ... Ennek a pár kegyeletes 

emléksornak az eredője az, ho
gy holnap 

van száz éve annak, hogy a 
nagy püspök 

megszületett. Születésének 
századik év- 

fordulója alkalmából kegyelettel gon- 

dolnak rá az egyházmegye papjai és 

hivei, akik tevékenységét ma
 is nagyra 

értékelik. 

egaeeeesesesoee
eseesoessee 

MHarc a községi birói állásért. 

Varias- község szerb lakossága 

tegnap küldöttségileg keres
te föl Nis- 

tor Dimitrie dr. vármegyei pr
efektust. 

A küldöttség előadta, hogy 
hosszu idő 

óta a községben az volt a szokás, hogy 

a községi birói székben a sz
erbek és né- 

metek képviselői váltakoztak. Mostan 

ujból sor kerülne rá, hogy a községnek 

szerb nemzetiségü birája legyen, azon- 

ban a németek erről hallan
i sem akar- 

Közkivánatra! 
Szombat és vasárnap 

estére visszahozzuk 

az idény legnagyobb 

iilmremekét. Az első 

eredeti szines felvé- 

telü bünügyi világ- 

slágert. 

EAPITOL-KERTMOZI 
nak és a birói tisztet megin

t a maguk 

számára követelik. Nistor Dimitrie dr. 

prefektus megigérte, hogy
 meghallgat- 

ja erre vonatkozólag a község német 

lakosait is és odahat, hogy 
ezt a vitát a 

turális érdekeinek előmozditása körül 

mindenkor buzgó tevékenysége
t fejt ki. 

- szüneti nap a birói tárgya
lásokon. Ju- 

nius 6-án, jövő héten sze
rdán a helybeli tör- 

vényszéken szünetelnek a tá
rgyalások, mert 

az összes törvényszéki birák
, a főelnököt ki- 

véve, a megyében a községi 
választásoknál 

működnek közre. Akik
 erre a napra idézést 

kaptak, azoknak nem 
kell megjelenni. A ké- 

sőbbi tárgyalásra uj idézé
st fognak kapni. 

Bizalmat szavaztak a
 francia kor- 

mánynak. Párisból jelentik, hogy a ka
- 

marában Alberti szocialista képvi- 

selő kifogásolta, hogy a kormány fe- 

gyelmi eljárást inditott olyan pénzügyi 

tisz 

köztisztviselők f 

tisztviselők fegyelmi 

megváltoztatásáról é 

a bizalmi kérdést is. 

zott a kormánynak. 

nadulás minden vas
ár- és ünnepnap 

reggel fél 9 órakor, 

Ar oda vissza 41.-. gyermek
eknek 

z6.- lei. Strandok, erdők, 
vizesések 

stb. irissitők. / Figyelem
! Nem ló- 

vontatás! Motoros. Komp
leit társa 

ságoknak előnyárak. 
n 

helybeli hölgykongrei 

nius 9-én, szombaton Pach
a Ago 

megyéspüspök ma 

autóbuszokkal lesz a jelzett
 napon 

fél 6-kor a Dóm-templom előtt. 

reggel 5-től-negyed ő 

pbániatemplom előtt a II. és I
V. 

a Mária szob 

kezni lehet: 

ker., plébániahivatal 

pas? IV. ker., junius imisoara, 1934 junius 1. 
Az elnökség Utiköltség oda-vissza 90.- lei. 

tviselők ellen, akik résztvettek ab- 

ban a tüntetésben, amely 
tiltakozott a 

izetésének leszállitása 

ellen. Alberti felszólalása után
 a kor- 

mány javaslatot terjeszte
tt be a köz- 

szabályzatának 

s egyben felvetette 

A kamara 420 sza- 

vazattal 124 ellenében 
bizalmat szava- 

Weekend a Begán 
a FERI hajóval 

a Splendid előtt. É 

* A női zarándoklat indu
lása, melyet a 

gáció rendezésével ju- 

ston dr. 

ga vezet Mária Radnára,
 

, reggel 

Előzőleg 

-ig egy-egy autobusz 

veszi föl a jelentkezetteke
t a katolikus plé- 

aten 7. kerületben, 

ornál a III. kerületben. Jele
nt- 

„Missio" IL ker., Jaszenszky II. 

I és V. ker., „Com
- 

hó 5-én este 6 óráig. 

máltányosság szerint intézz
ék el. 

- szegényedik a nem
 román nemzetiségü 

városi lakosság. Cluj-Kolo
zsvárott az el- 

tegulabb sporthirek 
ELMARAD 

A BELGRAÁD-RIPENSIA
 MeRKŐZÉS 

A Ripensia vasárnapra nemzetközi 

mérkőzést tervezett és - 
miként megirtuk 

mult hónapban negyvenké
t ingatlan került 

eladásra. Az eladók közöt
t volt kilenc ro- 

mán és harminchárom ne
m román nemzeti- 

ségü. A kimutatás igazolja,
 hogy a városok- 

ban a nem román nem
zetiségü elem roha- 

mosan szegényedik. Az eladott ingatlanok 

értéke minden esetbe
n meghaladta a száz-

 

ezer leit. 

- Eljegyzés. 

damból, az Astra Romana f
őmé 

váltott Gaspar Ancyval, 

Bocsamontana-boksánbány
ai 

leányával. 

- Uj vegyészmérnök. Jur 

Sándort, a népszerü resitai 
szállodatulaj- 

donos fiát, a fővárosi egyetem vegyé- 

szeti fakultásán okleveles mé
rnökké pro- 

moválták. 

-Fiatal cégvezető kitüntet
ése. Magas 

kitüntetésben részesült Bergman n 

Viktor, az itteni Framex-cég
 cégvezetője. 

A kitünő képzettségü fiatal kereskedő- 

nek az uralkodó az ipari és
 kereskedelem 

terén szerzett érdemek jutalmazására 

alapitott érdemrend második osztályát 

adományozta. 

Naber Ralph Amster- 

rnöke jegyet 

Gaspar Jok 

állomásfőnök 

acsek 

asszony öngyilkosságáról. 
A fiatal asszony, 

háztartásban, a ház pad
lásán 

magát és meghalt. Mivel 
az a 

kergette a halálba, 

ta a nyomozást. 

-Félkegyelmű 

a rendőrség meginditot
 

zennyolc éves félk 
Vlad dela Mari 

lakott, fürdőzés közben a 

Párt 

- A padláson felakasztotta magá
t. Be- 

számoltunk HodiE. husz
onkét éves lugosi 

aki Varga József péksegéddel élt közös 

felakasztotta 

gyanu merült 

fel, hogy a fiatal asszonyt V
arga durvasága 

fiatalember a Begába 

fult. A második kerületi Reiszmann-féle 

bőrgyár közelépben Wan ezer
 József ti- 

egyelmü fiatalember, aki 

Kém-utca tiz szám alátt 

- a belgrádi válogatott csapatot hivta 

meg. A belgrádiak elfogad
ták a meghívást, 

azonban elutazásuk elé várat
lanul akadá- 

lyok merültek fel. A belgrádi szövetség 

ugyanis tegnap értesitette
 a Ripensia veze- 

tőségét, hogy nem sikerült csapatuknak 

megszerezni a beutazási 
engedélyt és ezért 

lemondták a tervezett mérkőzést, amely 

ilyenformán elmarad. 

TORNÁSZVILAGBAJNOKSAG
OK 

KEZDŐDTEK BEUDAPEST
EN 

EBudapesten megkezdődtek a tornászvi- 

lágbajnokság küzdelmei.
 A nagy viadalra 

jóformán valamennyi nemzet
 elküldte kép- 

viselőit. Tegnap délután a sz
ertorna csapat- 

bajnokságait bonyolitottá
k le. A gyürün az 

első helyet a csehszlovákok 
hóditották el 

maguknak. Második Magyaro
rszág, harma- 

dik pedig a finnek csap
ata lett. A rudon a 

svájci csapat lett az éelső, mig a második 

helyre Magyarország, a 
harmadikra Mexi- 

kó került. A müszabadgyako
rlatoknál az 

első helyezett Németorszá
g csapata, a má- 

sodik Luxemburg, harmadik Olaszország 

lett. A korláton a legszebb gyakor
latokat a 

német csapat mutatta. A második helyre 

Hollandia jutott, mig a 
harmadik helyezett 

Belgium lett. A nyujtón Svájc nyerte 
el az 

Eri ka buzakalász A A Magyar rt első dljat, mig Hollandia 
a második és Len- 

Blaskovics-telepi tag
ozatának mükedvelői 

. gyelország a harmadik
 helyre került. 

ma, szombaton este kilenc órakor a uaayonzmn 

Schneider-féle vendé
glőben előadják az " ce trala a As rilor Sociai 

Érik a buzakalász cimü 
három felvonásos asa Centrala a igura o 

ciele 

operettet. 
Casa de Asigurari Sociale T

imisoara 

No. 645/934. 

Publicatiune 
In vederea aprovizionarii cu lemne 

pentru foc pe exercitiul 1934/
935, Cas 

Asigurarilor Sociale Timisoara
, va tin 

Hecitatie publica pe data de 11. Iuni 

1934 ora 11 dimineata, la localul c 

situat in Timisoara circ. IV
. spl: 

Vladimirescu Nő. 13. 

Licitatia se va tine confo
rmi c 

de sarcini care se poate vedea 
si pri 

localul Casei, biroul meteri
alelor in 

zi de lucru intre orele 

; 

Holttestét még nem fogták ki. 

E. 

Begába fulladt. 



A futballbajnokság küzdelmeiben le- 
folyt eddigi mérkőzések azt bizonyitot- 
ták be, hogy ezek nem a legreálisabb kö- 
rülmények között bonyolódnak le. Már a 
Románia-Csehszlovákia mérkőzésen tör- 
tént, hogy a második félidőben L ange- 
nus biró nem látta el feladatát kifogás- 
talanul. Az osztrák-magyar mérkőzésen 
azután beigazolódott, hogy a biró tönk- 
reteheti a játékot és a játékost. Ami 
Matte a olasz biró biráskodása mellett 
történt az osztrák-magyar mérkőzésen, 
az még nem fordult elő ilyen nagyfontos- 
ságu mérkőzésen. Az olasz biró a ma- 
gyar együttest teljesen megbénitotta. 
Kiállitotta teljesen indokolatlanul M ar- 
kost, a magyar válogatott egyik leg- 
jobb játékosát, viszont az osztrák játé- 
kosok közül nem állitott ki senkit sem. 
Kétszer rugták le Ava rt, a magyar 
gólzsákot, aki azután már nem tért visz- 

A meghosszabbitott olasz-spanyol 
világbaimoki mérkőzést 1:0 ered- 
ménnyel az olaszok nyertélk meg 

A döntetlenül végződött olasz-spanyol / olasz csatár. 
világbajnoki mérkőzést tegnap délután 
megismételték és az összecsapásnak 
ugyszólván egész Firenze szemtanuja 
volt. Az olasz támadó sor irtózatos iram- 
ban zuditotta a támadásokat a spanyol 
kapura, de a spanyol védelmen minden 
lendülete megtört. Már tiz perce folyt a 
játék, amikor az olasz közönség hatal- 
mas biztatása közben ellenállhatatlan 

nem mufalnak 12 ális oredményeket 
]sza a pályára ugy, hogy a kilenc főnyi 

magyar csapat 2:i (1:0) arányu vere- 

sége a tizenegy emberrel játszó osztrák 

válogatottól nem vált szégyenére a ma- 
gyar játékosoknak. 

Nagy küzdelmet vivett az olasz csapat 
a spanyolokkal. A végeredmény 1:1 volt. 
mérkőzést kétszer is meghosszabbitot- 

ták, azonban a játékosok már nem bir- 
ták az iramot és igy tegnap uj mérkőzés 
lejátszására került a sor. Csehszlovákia 
küzdelem árán 1:1 félidő után 3:2 arány- 
ban győzött Svájc válogatottja ellen, 
mig Németország 0:0 eldöntetlen félidő 
után 2:1 arányban győzedelmeskedett a 
svédeken. A mérkőzés érdekességéhez 
tartozik, hogy a német válogatott játé- 
kosok horogkeresztes karszalaggal akar- 
tak pályára lépni, azonban az olasz szö- 
vetség nem engedélyezte ezt. 

A következő percben 
Meazza, a neves olasz csatárhoz ke- 
rült a labda, akinek lövése után gólt jel- 
zett B a ert belga biró sipja. 
A gól nem törte le a spanyol csapatot, 

amely nagy akarattal küzdött az egyen- 
litésért, de az eredmény a félidő végéig 
nem változott. A spanyoloknak minden 
erőfeszitésük ellenére később sem sike- 
rült gólt lőni és igy vesztesként hagyták 

A legközelebbi jövöben teh 
a friss milliomosok uj szériá 
valóra vált álmok sorozata, h 
osztálysorsjáték nagy nyerem 
nek. 

De hogy Ön is azok között lehessen, akikre a rencse mosolyog, meg kell ujitania sorsjegyét ! zelje el, milyen kiábrándulás fogná el, ha meghal hogy sorsjegye egy vagy talán több milliót is miután más kezébe került. A többi osztályok hi alkalmával szomoru jelenetek játszodtak le a kosok hanyagsága, vagy elöre nem látása miatt, nem ujitottak meg idejében sorsjegyüket. 
Ezuttal is igen nagy nyereményeket és jutalm fog az osztálysorsjáték kiosztani az uj tervezet rint, amely rendkivül gazdag. A fix nyeremé mellett ki fognak huzni egy vándor milliós nye ményt is a szerencsés urnából. A milliók zuhat fog esni arra, akit a sors kegye kiválasztott. 

Mjifsa meg sorsjegyét 
Vegyen uj sorsjegyet i akarattal ujból frontba lendült az öt 

MOTORKERPARKIRANDULÁS 
SIRIA-VILAGOSRA 

A Gloria metorkerékpár egyesület 
vasárnap, junius 3-ikán könnyü kirán- 
dulást rendez, hogy az egyesületen ki- 
vüli, továbbá a kezdő és uj motorosok- 
kal alkalom legyen megismerkedni. A 
kiránduláson a vezetőség is résztvesz és 
ezuttal is felhivja az összes motoroso- 
kat, hogy a találkozáson minél többen 
jelenjenek meg. Utirány: Timisoara- 
Arad-Siria-Világos és vissza. összesen 
150 kilóméter. Indulás: reggel 7.30 óra- 
kor, gyülekezés 7 órakor az aradi uti 
Leonida depotnál. Érkezés: Siria-Vilá- 
gosra 10 órakor, a vár megtekintése, 
ebéd, 246 óráig sírandfürdő az aradi 
Marosparton. Érkezés: Timisoarára 
este 8 órakor. 

el a pályát. 

A Kinizsi Aradon, a Resitán 

játszik vasárnap 
A nemzeti ligában ujra megindulnak 

a mérkőzések. Ezuttal a Kinizsi játszik 
idegenben, Aradon az AMTE jóképes- 
ségü csapata ellen. A mérkőzés teljesen 
nyilt küzdelmet sejtet. A Kinizsinek 
nagyon fontos a két pont hazahozatala 
és ezért valószinüleg megkétszerezett 
erővel indul majd a küzdelembe. 

Resitán a TMTE vendégszerepel ba- 
rátságos mérkőzés keretében az RMTE 
ellen. Ugyancsak Resitán kerül eldön- 
tésre az UDR-AAC mérkőzés is. Fi- 
gyelemreméltó mérkőzés lesz ez, mert 
az AAC Arad bajnoka, mig az UDR a 
resitai alkerület bajnoka és nem lehe- 
tetlen, hogy a ligabajnokságok során 
éppen ez a két csapat fog összekerülni. 

- Aijtatosság Jézus szivének tiszteletére. 
A harmadik kerületi plébániatemplomban 
Jézus szentséges szivének tiszteletére kilenc 
napon keresztül szentbeszéddel egybekötött 
ájtatosságot tartanak este félnyolc órai 
kezdettel. Ma, szombaton este Páter Már- 
kus szalvatóriánus atya tart német nyelvü 
szentbeszédet, mig holnap, vasárnap este 
Páter Károly szalvatóriánus atya ma- 
gyar nyelvü szentbeszédet mond. Junius 4- 
én Páter Norber t, a szalvatóriánus rend 
tartományfőnöke, tart német nyelven szent- 

beszédet. Junius 5-én Páter Imre magyar, 
junius 6-án pedig Páter Maternusz né- 
met nyelven beszél. Junius 8-án este hét 

órától nyolc óráig szent óra lesz a plébánia- 
templomban és a szentbeszéd elmarad. Ju- 
ius 9-én Páter Márkus német nyelven tart 
efejező szentbeszédet. Az ájtatosságokon 

egesessseseseesEsseEsEEsasa dosesoneseee esmeseoceesa 
- A mentők beszámolnak munkájuk- 

ról. A helybeli mentőtársulat junius 
17-én, délelőtt tiz órakor a városháza ta- 
nácstermében tartja meg ezévi rendes 
közgyülését, amelyre valamennyi mtű- 
ködő és pártoló tagját meghivja. A köz- 
gyülés tárgysorozatán az elnök évi jelen- 
tése, több önkéntes mentő kitüntetése, a 
zárszámadás és erre az évre szóló költ- 
ségvetés bemutatása, az uj elnökség és 
választmány megválasztása, valamint 
esetleges inditványok letárgyalása szere- 
pelnek. Az inditványokat a közgyülés 
előtt legalább nyolc nappal kell az elnök- 
séghez benyujtani. A közgyülésen szava- 
zati joggal csak azok birnak, akik az 
utolsó évnegyed tagdiinyugtáját felmu- a harmadik kerületi templomkórus énekel. tatni képesek. 

- A Magyar Párt vidéki tagozatának 
közgyülése. A Magyar Párt Sanpetru- 
german-németszentpéteri tagozata Ur- 
napján évi közgyülést tartott. Si pos 
Mátyás alelnök bejelentette, hogy 
Ujágh Béla gyógyszerész, a tagozat 
eddigi elnöke betegeskedése és elfoglalt- 
sága miatt lemondott tisztéről. A köz- 
gyülésen több felszólaló méltatta Ujágn 
Béla érdemeit és kiemelte azt az értékes 
tevékenységet, amelyet önzetlenül és 
bátran a magyarság érdekében minden- 
kor kifejtett. A közgyülés sajnálattal 
vette tudomásul Ujágh Béla lemondását 
és elhatározta, hogy érdemeit jegyző- 
könyvben örökiti meg, a jegyzőkönyvi 
kivonatot pedig küldöttségileg juttatja 
el hozzá. A közgyülés azután egyhangu- 
lag elnökké választotta Si pos Mátyás 
eddigi alelnököt, aki a választást meg- 
köszönte és fogadalmat tett, hogy mü- 
ködésében mindenkor fajtestvéreinek ér- 
dekeit fogja szivén viselni. A közgyülés 
azután a vezetőség által beterjesztett 
különböző jelentéseket tudomásul vette. 
- Gyomor- és bélhurut, az emésztés hiányos- sága, erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomorbélhuzamban. bélbaktérium- és gyo- morsavtultengés a „Ferenc lózsef keserüviz használata áítal megszünnek. xr 
-Százharminc szegény gyermek nya- ralása. A város évek előtt a Fekete-ten- ger melletti Balcicban szünidei gyermek- 

telepet létesitett, amelyet ez idén is meg- nyit. Julius és augusztus hónapokban 
százharminc szegény gyermek fog a vá- 
ros költségén Balcicban nyaralni. A vá- 
ros ideiglenes bizottsága a tengermelléki 
nyaralótelep ez évi vezetésével T o d or 
Ion tisztviselőt bizta meg, aki a népjóléti 

* A HKatolikus Munkásszövetség 
telia-ujkisodai tagozata junius hó 
évi rendes közgyülést tart a követl 
tárgysorozattal: elnöki megnyitó, 
jelentés, pénztári beszámoló és ell. 
jelentés. A régi vezetőség lemondá. 
a felmentvény megadása után a 1 
gyülés uj vezetőséget választ, anl 
után inditványok következnek. A 1 
gyülésre a Romániai Katolikus Munl 
szövetség Fratelia-ujkisodai tagoz 
mindenegyes tagot ezuton is szeretee 
hiv meg. 

öile Episcopiei 
Püspök gyógyfüre 

Oradea mellett 
42 C0 kénes rádiumos hévviz mindenlé reumatikus bántalmak ellen 

megnyilt 
az ujonnan épitett modern thermáli . 

. iszapfiiürdő 
pöstyéni módszer szerinti iszapkezelések egész fürdök, tagpakolások szakorvosi fe ügyelet mellett. - A hőlorrás kraterébe most felledezett thermális iszap felhasz nálásával. 

Románia első 
r e hullámfürdője k 

Teljes penzió árak! 
Málusban . (.-leitől 160.-lejig duniusban 90.- leitól 180.- leiig duliusban és 1 Augusztusban . 100.- leitől 220,- leiig Szeptemberben 80.- leitől 160.- leiig 
5076-os vasuti kedvezmény. Elsőrendü orth. kóser étterem. Tennisz zene, tánc, sportversenyek, könyvtar sib Kérjen prospektust. 

ügyosztályon teljesit szolgálatot. 
1 
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nádió 
junius 3. Bucuresti, 1: Zene 

30. Könnyü zene. 9.15:
 Rádió- 

30: Lemezek. Budapest 
9.20.: 

Vitézi avatás közvetitése 
a Mar- 

ől. 11: Református istentisz
telet a 

nagytemplomból. 12: Egyházi 

blébánia templomból, s
zentbeszé- 

. Böle Kornél, domokosrendi 

Operaházi zenekar, szünetben 

hika. 3: Hanglemezek. 
4: Gazdasá- 

45: A tornászvilág
bajnokság- 

renc dr. előadása. 5: C
igányze- 

Munkácsy Mihály. Ybl Ervin 

30: Az irigységről. Huszár 

Herz Lili zongorázik. 

eltaláló. Kosztolányi Dez
ső felol- 

8.15: Közvetités a torná
szvilágbaj- 

áróünnepélyéről. 8.45.: Zenekari 

ny. 10: Ada Sári énekel, zo
ngo- 

erz Ottó dr. 10.45: Hir
ek, sport. 

12.15: Cigánymuzsika. 

zz. Éjfél után 1: Cigánymuzsika. 

2.20: Szimfonikus hangversen
y. 

diózenekar. Belgrád. 1.15: Leme- 

Rádiózenekar. 6.80.: Tánc
lemezek. 

üverseny. 12: Tánclemezek.
 Ber- 

A repülőcsapatok zenekara
. 8.30: 

9: Tánczene. Milánó. 1.30: Leme- 

eklámhangverseny. 2.35: 
Müvész- 

6.: Vegyes zene. Róma. 
1.30: Le- 

Reklámhangverseny.
 6: Hangver- 

sták számai. 9: Lemeze
k. Prága. 

uvószenekar. 10.: Rádiózenekar. 

emezek. Strassburg. 5: K
önnyü ze- 

zórakoztató zene. 11.30: 
Tánczene. 

6: Kamarazene. 9.15: Citera, 

a és lantzene. Ejfél után
 1: Hang- 

Stockholm. 6: Chopin-m
üvek zon- 

0: Rádiózenekar. 11: Ha
ngverseny 

Szimfonikus zenekar. 3: S
za- 

Tánc- és dallemezek. 7.15
: Len- 

ok. 8.15: Rádiózenekar. 12
: Kávé- 

czene. 

- 

Oda is lehet utazni, a szál
lodát itt 

Az üzletek uj nyári zárórájára vonat- 

kozó rendelet - mint azt jeleztük - vá- 

rosunkban ugy a kereskedők, mint az al- 

kalmazottak és a közönség körében is 

elégedetlenséget keltett. A fővárosi vi- 

szonyokhoz alkalmazkodó zárórarend 

városunkban - mint jeleztük - má
r az 

első perctől kezdve népszerütlen volt és
 

az elégedetlenség napról-napra csak nö-
 

vekedik. Az elkeseredés érthető is, ha 
fi- 

gyelembe vesszük, hogy az esti késői
 zá- 

rás hasznot senkinek sem hoz, hanem 

ugy a kereskedőnek, mint alkalm
azottjá- 

nak csak felesleges fáradságot jel
ent. A 

kereskedőnek nemcsak a pihenés 
idejét 

Közgazdaság 
Az üzletek nyári zárórája 

ügyében más vá 

találtak ideiele 

ci; 

a 

E 

rosban már 

nes megoldást 

is növeli, tehát kiadással is já
r. Az alkal- 

mazottakat a késői zárás az esti 
szóra- 

kozásban akadályozza meg, ami 
egészsé- 

gük rovására megy. Eppen ezért a ke
res- 

kedők és az alkalmazottak is mind
ent el 

fognak követni, hogy a régi zárórar
endet 

visszaállitsák. Oradea-Nagyváradon a 

kereskedők már találtak megoldás
t és 

megnyerték a hatóságok hozzájáru
lását 

ahhoz, hogy a régi zárórák maradja
nak 

érvényben mindaddig, amig az uj zár- 

érák ellen beadott emlékirat ügyébe
n a 

munkaügyi miniszterium meghozza dö
n- 

tését. Hasonló megoldás nálunk is eny
- 

e 

z 

r 

röviditi meg, hanem a villanysz
ámláját 

Meglepőe 
voltak a pünkösdi 

Az idei pünkösdi nagyvásár, 
amely 

Urnapján és tegnap folyt le, gyengén 

sikerült. A kirakodó vásáron rengeteg 

áru várta a vevőt, de vásárló c
sak gyé- 

ren akadt. Hasonló a helyzet az á
llatvá- 

sáron, ahol a nagy számban felhajtott 

állatok nem igen cseréltek gazdát
. Az ál- 

latok árai pedig meglepően a
lacsonyak 

tni. 

andi hatáta 
Irta: PINTÉR FERENC 

yt meghallotta 

e meg boldogult Inkey ur dol 

Hona miatt. 

Hgát rececékkel és csuhaj 

ssze a nagy erdő. A , 

a nap leszáll"-ról nem i
s beszélv 

az már direkt szivszaggat
ó volt. 

Szóval csodaszép volt és rózs 

ás kivánta egyesek szerint a k 

i és inkei Inkey Jolánta is, a 

eánysággal vigasztalta özve 

a temetés óta, ami immár 

eeeeeseseeeeLeeLL
e0000 

ndi gyönyörü volt, azonkivül, h
ogy 

a kávédaráló 

etesen surlodó zörgését, rögtön 

fea torkát és édes füttyökkel 

zobáját, ahol mostanában a ház 

nyai szoktak kötögetni és egyéb 

ndes foglalkozást üzni. HOgy 
Mandi 

yörü, ezt tudta Malomfa
lvy is, aki 

ban nem annyira Mandi mi
att kül- 

a az Inkey házat, mint in
kább In- 

na nem énekelt. Csak zongorázo
tt. 

s inkább naturalista módra csele- 

De remekül kinóztázta azért az 

okkal, hogy: 

Sorrentó fe- 

kának azonkivül gyönyörü fehér 

volt, az arca pedig olyan, mint az 

barack, dekadensen összeárnyalt 

öltözött az első bálra, no
ha egy- 

avaller a kéket ajánlotta. Pedig 

a nem volt szőke, csak az
 összbe- 

éket. 

dazonáltal szépen éltek: Mandi, 

a és özvegy Inkeyné, valam
int Lu- 

meg- 

ogult egyetlen élő nővére, ki 
bána- 

legeeeseeseseeesoesess
ssesesee 

hetedik évfordulójához közele
dett. 

egy szép n 

eszébe jutott, hogy illenék egy kiss 

gasztalásában és összesen nég gyek vi 
a helybeli nagyvendégi 

jegyet váltott 

az Iglói diákokat. 

Hát ezt nem lehetett elmulasztani 

meg a háznál, 

Mellesleg szólva 

az Iglói diákok máso 

van egy jelenet, 

kus minden és tapaszt 

rithatja Ionkának. 

Amude Isten végez... Svalóban: 

nyitott ajtót. A kertben 

csopo 
falvi és inkei Inkey J olánt

a és Gyula 

házmesterék félkegyelmü p
araszt fia. 

nagy platán alatt titokzato
s mélyed 

mint hliputi sir. 
a- 

mód rózsaszin szalaggal át
kötve. 

- MHonka! 

Malomfalvyból és me 

hernyózöld szinü belépti 

felé, - megyünk az Iglói diákokba! 

Ilonka szájaszéle 

rándult meg, mint 

érett cseresznye. Könnyü grenadin 
gy 
a 

el . 

n alacsony árak 
állatvásáron, de a pénzh

iány 

miatt nagyobb üzlet n
 

voltak, de az állattenyésztő gaz
dák na- 

gyobb vásárt még igy sem csinálta
k. A 

legnagyobb kinálat gyapjuból vo
lt és a 

ki nem fésült gyapju kilójáért h
arminc 

leit kértek. A szürke szinü tisztitott 

gyapju ára kilónkint 60-65 lei 
volt, mig 

3 fehér tisztitott gyapju kilója
 95-100 

lei volt. Olcsó áron vesztegett
ék a házi- 

Mondom, igy álltak a dolgok, midőn 

apon Malomfalvy Imrének 

hathatósabban közremük
ödnie a höl- 

különtermébe. A különter
emben ugyan- 

is a vendégtársulat igé
rkezett eljátszani 

Malomfalvy kissé izgatotta
bban jelent 

mint különben szokott. 

az is eszébe járt, hogy 

dik felvonásában 

ahol nagyon romanti- 

alatból tudta, 

hogy ilyenkor még a kezét 
is megszo- 

öreg takaritónő sirástól
 veres szemmel 

pedig megtört 

rtban állott Ilonka, továbba
 luca- 

A szélén odakészitve 

egy bonbonos valódi Kugl
er doboz, azon 

tört ki a lelkendezés 

glengette a négy 

jegyet a sirók 

gusztusos pirosan 

a ketté harapott 

hitene a helyzeten. 

em fejlődött ki 

összehasonlitás nyomán jelentékenyen 

csökkentek. Az ökrök párját már 6500 

leiért kinálták, uig az exportökrök
 párja 

8000-10.000 lei volt. A borjas
 tehén ára 

4500--5000 lei volt, tejelő tehenet p
edig 

már 2700 leiért lehetett vásárolni.
 A lo- 

vak 4000-5000 lelért cseréltek g
azdát, 

tak a vásárra a mentők is, akik verekedő 

ezenkivül egy vidéki gazdát szállitottak 

lekedésügyi neiniszteriumban megtar
tott ér- 

tekezleten elhatározták, hogy az ál
lam tu- 

lajdonát képező dunai hajózási vállalatot 

őrzés alatt fog müködni és amelybe
n az ál- 

lamnak harminc 

lesz. Az állam tulajdonát képe
ző valameny- 

nyi dunai szállitási hajó, valamint 
a turnu- 

severini hajógyár az 

megy át. 

most folynak a tanácskozáso
k az uj gabo- 

naexport megszervezésével. 

dött bizottság véglegesen ál
lást foglalt arra 

vonatkozólag, hogy a gabonakivitel után 

megint pré 

tárgyalások azonban m 

tek be. 
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gányokat részesitettek első segélyben, 

kórházba, akit az egyik ló megrugott. 

Egy kézbe kerül a dunai hajózás. A köz- 

gyesitik a magánkézben levő dun
ai hajó- 

ási vállalattal. Az uj hajózási vállalat 

észvénytársaság lesz, amely állami ellen- 

százalékos érdekeltsége 

uj vállalat tulajdonába 

Prémiumot kapnak a gabona
exportőrök. 

Az ipari és kereskedelmi miniszteriumban 

Az erre kikül- 

miumot fizet. Az erre vonat
kozó 

ég nem fejeződ- 

Élénkül a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon tegnap lanyhuló kinálat
 mellett a 

buza irányzata barátságos
abb volt. Az élén- 

külő kereslet következtében az á
rak javulá- 

sát remélik. A piaci árak
 a következők: 76 

kilós temesi buza 430 lei, 77-78 kilós to- 

rontáli buza 460 lei, tengeri 220225 lei, 

zab 300 lei, árpa 240 lei,
 30/70-es kismalmi 

liszt zsákkal együtt 730 
lei, korpa 230 lei és 

takarmányliszt 260 lei s
záz kilónkint. 

ansscsesesses
eseseseeee 

Mozi 
e9E 

de a luxuslovakért elkértek tiz
ennyolc- 

ezer leit is. Exportcélokra ha
t vagon ök- 

röt vásároltak, amelyek az ola
sz piacra 

kerülnek, ezenkivül Bécs ré
szére három 

vagon lovat vásároltak. 

A vásáron Chemitzky Imre komi- 

szárus vezetésével egy csapat re
ndőr tar- 

totta fenn a rendet. A vásári
 rendőrki- 

rendeltség tizennyolc zsebtolvaj
t és ha- 

A moziigazgatói állás a
 reviziós bizottság 

előtt. Jelentettük, hog
y Pop Amos hajdani 

moziigazgató a reviziós bi
zottság előtt meg- 

támadta Biraescu György mo
ziigazgató 

kinevezését. A revizió
s bizottság a tárgya-

 

lást junius 6-ra tüzte
 ki. 

szombat, junius 2. 

Apolló-mozi: Panopti
kum. 

Capitol-mozi: Panopt
ikum. 

hája fázóan libbent meg náds
zál terme- 

tén és tompán suttogta: 

Meghalt! 

Malomfalvy réemülten rezzent meg. 

Halál! Mily szörnyü szól Inkey mamá- 

nak valóban volt egy kis érelme
szesedé- 

se és azonkivül titokban likő
röket gyár- 

é 

y 
ő 

ipari cikkeket is. 
miskártyást fogott el, akiket a v

ásár tar- Forum-mozi: Embervadászat. 

Az állatok árai a tavaszi vásár
ral való tama alatt őrizetben tartottak

. Kivonul- Tivoli-mozi: A meggyalázott. 

eegseesseseseseee 
.
.
 

érzelmeit közte és Ma
ndi közt. 

Fölsietett a leandere
k között a fél- 

emeletre, hogy özveg
y Inkeynével meg- 

tanácskozza a kelleme
tlen históriát. 

Inkey néni először eldu
gta a kis tal- 

aztán földerült az arc
a: 

Ugyan menjen a 
pas poharát, 

Maga az Imrus? 

tott őseitől származó babon
ás receptek 

szerint. 

Lehetetlen! - szakadt ki a kö
zele- 

dés fájdalma belőle s önkéntelen rész- 

vét mozdulatával elkapta a grenadin 

alól virágzó gyönyörü kart. 

- Tegnap milyen gyönyörüen éne- 

kelt! Emlékszik? - s Honka ez alka- 

s 

kertbee Most elérkezett a pillanat. 

Vigye ezt a borókaágat a M
andi sirjára: 

meglássa, Ilonka kidob
ja azt a mamlasz 

Kerkayt, aki pont máma
 nem jött ell. 

Malomfalvy legyintett
 a kezével, elő- 

vette a szinházjegyeket, elmerengve 

nézte őket: minden hiába. Inkey néni
 

résztvevőn simogatta az I
mrus vállát: 

lommal a nappal világitásábp
an először 

karolt bele Malomfalvy fényes, fekete 

kabátjába. Malomfalvy érezte, hogy 

az 

varias volt és nem énekelt. 

-A Mandi! 

Malomfalvy, megs 

5 a 

; 

A nyeritve nevetett, mint egy sötét föld- 

és, alatti lény, a szivtelenség husbavésett 

odasiető karjaiba és megvetéssel szi 

szegte: 

Takarodjon! 
Malomfalvy me 

vetélytársa szállt a sirba s áldotta 

fu- Hiszen Honka mindeddig megos 

. 

nem az történt, amire gondolt. Hiszen 

Inkeyné arról volt nevezetes
, hogy ud- 

zállva a nevetés 

ördögétől, bordáit repesztve táncolt, 

szobra. Honka sikoltva dőlt Jolánt
a néni 

gpróbálta eltüntetni 

az előbukkant csutf és kárö
rvendő voná- 

sokat, Mandival tulajdon
képpen konok 

macskát, mely Mandit halálra ölelte. 
ztotta 

Máma egész nap olyan előérzetem 

volt, hogy mégis a Kerkay
 lesz a vőm. 

És ekkor váratlanul megjelent Ker- 

kay, a zenetanár, könn
yes szemmel buk- 

aácsolt keresztül a szobán, révedezve 

nézett a Mandi lefüggön
yzött árva ka- 

ltkájára, aztán a zongor
ához lépettt 

Bütykös ujjai alatt felsirt
 egy klasz- 

szikus gyászinduló, mign
em halványan, 

földulva megjelent Tlo
nka arca a küszö 

bön. Akkor kiméletesen abba hagyta a 

gyásznótát, egy pillanatig várt, majd 

Honkával egyszerre lépdelte egymás 

felé.. . Malomfalvy elrohant. 
- 

fs most, tizenkét év mulva egy k
övér 

asszonyság beszélgetett egy kopaszodó 

férfival: 

Ma is azt mondaná? 

Menjen, maga gyáva.. 
A 

szony fölkelt és bucsu n
élkül otthag: 

a férfit. 

a 
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Am e Betegtolókocsit Eladók Eladó ; pcóhivdetések veszek. Ajánlatokat „Vidékről is" je- elköltözés miatt, irógép, iróasztal, jég- olcsó alkalmi áron Eeleti per. ligére a kiadóba kérek. (1107) szekrény, villanylámpák, csillárok stb. gek, argamani és szmirn = Cim a kiadóban. (1115) nyeg, antik szalongarnitura, Jósolok Iróasztal Trafik eladó és lószebaue n kevés pénzért. Megmondom a multat, eladó. Bereczky III., Memorandului-Ki- Popoviciu, Fabrica-Gyárváros, a román lév jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon rály-u. 84. (1112) templommal szemben (1024) y go ; einek hozzám. Egy személy részére csak 20.- 
raz e = részé lei. Levélben is, ha születési évét és 30.- Gyermekkocsi 7 gul szezlon teritőt. negyzet kel mat 

leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- eladó. Érdeklődni lehet a házmesternél jól jövedelmező, eladó. II, Str. Digu nyeget kisebb argaman é ritékot beküld. Jósnő, Timisoara-Princi- Str. I. Vacarescu 21. (1110) Mare-Nagytöltés-u. 22. (1102) 
m 

szőnyeget. Comissió bizom. 
Mercy-utca 10. 

pele Carol, Str. Bonnaz 16, I. em. (3741) 

- - 7 

fakás 

Barátságos, kényelme 

lkalmazás 

Tisztességes bejárónő 
azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 

butorozott szoba olcsón kiadó. (950) 
e bit I, Avram Jancu-Takarékpé, kollektiv utlevéllel, amelyhez csak az állampolgársági Bejárónő, k 4, II. em,, 6. bizonyitvány és személyazonossági igazolvány szük- ! séges 

Indulás julius 5-én 
Visszaérkezés julius 19-én 

Utirány: Timisoara - Jimbolia - Nagykikinda Nagy- becskerek. 
Állomások: N agykikinda - Klek-Katalintalva- Bega- szentgyörgy - Udvarnok - Csősztelek -J ános- falva, Czernya-Klári szőlő 

Kláritól Nagybecskerekig keskenyvágányu vonattal Nagykikindától Klári szőlőig és vissza autóbusszal - az atóbusz önköltségi ára fizetendő. 
megaszentgyörgytől csatlakozás Fitebere 

Utievél és vizum, valamint utiköltség bármely állomásra Nagybecskerekig és 50 l vissza - az autóbusz kivételével el 
Jelentke zési határidő: junius 20 

Jelentkezni lehet és felvilágositást ad 
Déli Hirlap kiadóhivatala 

ki hosszu bizonyitványokkal rendelke- 
zik, felvétetik. Bulev. Eroilor dela Tisa- 
Hungária-ut 25. (242) 

- 

Három vagy négy szobás 
utcai lakás összkomforttal gyi 
kertes udvarral kiadó. III., Str 
veanu-Helvét-u. 16. 

Könyvelőnőt, 
ki a német és magyar nyelvben perfekt, 
továbbá egy perfekt román-magyar 
gépirónőt felveszünk. Friedrich Testvé- 
rek. Timisoara IV. Telefon 950. (1121) 

a 

A Temesvári Bank épületébe 
modern 2, 3 és 4 szobás lakások 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadó 
vebbet a Temesvári Bank házkezel 
nél. 

1 

llást keres 
2 szobás 

komplett utcai, napos lakás kiade 
Str. Barnutiu-Magyar-u. 26. 

Gyermektelen házaspár 
háztartásának teljes vezetését közép- 
koru jobb nő, vállalja. II, Str. Cogalni- 
ceanu-Indóház-u. 1. Királynál. (1098) Kiadó 

augusztus 1-re modern, uj 3 szobá, 
ládi ház, parkett, cserépkályha, 2 
ha, nagy terrasz és kerttel. II 
Fröbl-Uri-u. 30. 

Bejáró szakácsnő 
és egy bejárónő állást keres. II., Str. 
Telegrafului-Távirda-u. 6. (1105) 
. 

Jobb mindenes 
azonnalra állást keres. II., Trei Crai- 
Háromkirály-u. 8, házmesternél érdek- 
lődni. 

(1114) 

Junginger F. 
lakatos - Állandó raktár mindennemü 

tűzhelyekbemn 
II., Str. Vlad Delamarina (Kém utca) 2. 

mam 

főülöniéle 

Elveszett 
4 hetes, barna dakszli kutya. Megtal 
ja jutalomban részesül. Cim a kiadóm 

1 

idászvétel 

Eredeti keleti perzsák 
ugyszintén belföldiek minden 

méretben csodapéldányok, még eddig 
nem létező olcsó árban részletre is kap- 
hatók. Zálogcédulát veszek. Sternberg. 

(77) 

8z 
Az utiköltség Timisoaráról 
Spalatoba és vissza a kollek- 
tiv utlevéllel, vizummal és 
vasuti jeggyel együtt 

Kopasz Péter 
rokkant nyugdijkönyve és csatorná 
adó nyugtája elveszett. Megtalálója 
rendőrségen adja le. (113 eoLE-.-V--0e0---ee 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Második osztályon 700 feiel több 
Cséplőszekrények, 

traktorok, magánjárók, minden nagy- 
Timisoara-Kikinda és vissza. .. 400 lei Orvosilagz rendelt ...450 haskötők, alkalmi 

ságu motorok kedvező feltételek mellett 7 Zenta s füzők, melltartók 
kaphatók Friedrich Testvéreknél. Ti ? gzabadka, 00 7 Sanitaria 

apha ch Testvéreknél. - , Zombor ..00 92 ean tari 
misoara IV. Telefon 950. (1120) 

Zágráb , , .. 1200 , Timisoara Jól menő kifőzde 
Nagybecskerek . .... 500 Bulev. Berthelot 

(kiadott szobákkal), ügyes nőnek vagy 
két társnőnek elutazás miatt eladó. Ér- 
deklődni délután 3-6 óra között. Cim a 
kiadóban. (1113) 

(Kossuth L.-u.) 21 
Telefon 23-ó5 

ziikséges okiratok a kollektiv utlevélhez: Allampolgársági bizonyitvány másolata és személy- azonossági igazolvány, katonaköteles férfiaknak ezen- felül katonai igazolvány. 

Indulás: juhus 5-én / Visszaérkezés: jul. 19-én 

....... 

Kenyeret és munkát 
a dolgozni akaróknak, jelszava 
a Katolikus Munkásszövetség- ; nek, amely bárminő szak- vagy 
napszámmunkást azonnal köz- 

lJelentkezés és felvilágositás a vetit. / Érdeklődők fordulja- Déli Hirlap kiadóhivatalában 
nak a szövetséghez: Erzsébet- 

"Hajduk sportirodájában a szerb püspöki-palotában 

Karikahajós 
és Bobin varrógépet használt, de jókar- 
ban megvételre keresek, zálogcédulát 
veszek. Stamm E. utóda Timisoara-Te- 
mesvár, I., Str. Mercy-utca 4. G111) 
! 

Három tonnás 
használt, de itizemképes teherautót 
megvételre keresünk. Egyesült Lakk- 

ár, Strada Marasesti 9. (1017) 

város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 
Onutfiu (Jósika-utca) felől 

Telefon: 

és a 


